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Аннотация. В тезисах рассмотрены особенности осуществле-
ния лингвистической экспертизы при выявлении коррупциоген-
ных факторов в проектах нормативно-правовых актов в Украине.
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Про необхідність розробки методичного забезпечення юриди-
ко-лінгвістичної антикорупційної експертизи нормативно-пра-
вових актів усе частіше згадується у наукових публікаціях віт-
чизняних дослідників, зокрема О. Р. Дашковської, О.В. Маалулі,  
Ю. В. Орлова, М. М. Сербіна, Н. В. Сметаніної, М. І Хавронюка, 
О. В. Юнацького та інших, адже саме у мовних конструкціях зако-
нопроєктів закладені корупціогенні фактори.

Зокрема, М. М. Сербін зазначає, що проведення антикорупцій-
ної експертизи має починатись з комплексного юридично-лінгві-
стичного дослідження тексту нормативно-правового акта, який 
потребує застосування синтезованих знань у галузі науки про мову 
і правових наук на основі правової лінгвістики [2, с. 274]. 

Так само про необхідність поєднання знань у царинах мови та 
права наголошує М. І. Хавронюк: «експерт повинен бути добре 
ерудованим і широко знати законодавство, вміти користуватися 
базами даних і мати аналітичні та лінгвістичні здібності» [1, с. 23].

У науковій літературі на позначення юридично-лінгвістичного 
аналізу переважно використовують термін «лінгвістична експер-
тиза нормативно-правового акту», що у загальному розумінні оз-
начає наукове дослідження тексту правового акта як цілісного тво-
ру або його фрагмента з метою встановлення буквального сенсу 
нормативного правового акта, виявлення в тексті мовних помилок, 
які обумовлюють можливість неправильного його тлумачення, і 
суперечностей, здатних ввести суб’єктів правозастосування в ома-
ну [3].

Розвиток правничої лінгвістики повсякчас наповнює лінгвіс-
тичну експертизу низкою методів з дослідження текстів норма-
тивно-правових актів, а саме методами: когнітивно-семантичного 
аналізу, дискурсивного аналізу, термінологічного аналізу, герме-
невтичного аналізу, корпусного аналізу, контент-аналізу та ін.

У Методології проведення антикорупційної експертизи (наказ 
Міністерства юстиції України №1395/5 від 24.04.2017 р.), Мето-
дології проведення антикорупційної експертизи Національним 
агентством з питань запобігання корупції (наказ Національного 
агентства з питань запобігання корупції №470/20 від 20.10.2020) 
та Методології проведення громадської антикорупційної експер-
тизи (громадська організація «Центр політико-правових реформ», 
2016) вже використовуються деякі методи лінгвістичної експер-
тизи, як-от когнітивно-семантичний метод аналізу, за допомогою 
якого визначаються ключові слова для пошуку корупціогенних 
факторів у текстах проєктів нормативно-правових актів.

Наприклад, у Методології проведення громадської антико-
рупційної експертизи Центру політико-правових реформ пошук 
такого корупціогенного фактору, як «визначення компетенції за 
формулою «має право», рекомендується здійснювати за словами: 
«має (мають) право», «може (можуть)», «вправі», «уповноважений 
(уповноважені)», «компетенція», «зобов’язаний (зобов’язані)» 
тощо; іншого корупціогенного фактору – “широта дискреційних 
повноважень” – за словами: «протягом», «не пізніше», «за умов», 
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«за обставин», «якщо... то», «спільним рішенням», «погодження», 
«візування», «як виняток», «у виключних (виняткових) випадках», 
«за наявності поважних причин», «рішення може бути прийнято, 
якщо це не суперечить суспільним інтересам», тощо [1, с. 16-20]. 
Зазначимо, що у методологіях Міністерства юстиції України та 
Національного агентства з питань запобігання корупції наведена 
менш широка вибірка ключових слів, тому їх не було обрано для 
прикладу.

Наявна у нашій державі практика залучення методів лінгвістич-
ної експертизи для виявлення корупціогенних факторів у проєктах 
нормативно-правових актів безумовно є поступом у протидії та 
запобіганні корупції, однак, слід визнати, що вона має дещо фраг-
ментарний характер. Тому сьогодні досі існує потреба у розвитку 
та удосконаленні лінгвістичного інструментарію, який використо-
вується під час проведення антикорупційної експертизи в Україні.
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Анотація. У тезах розглянуто стан корупції у сфері медицині, її 
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Зміст корупції як соціального явища зумовлений політичними, 
економічними, соціальними і психологічними факторами системи 
негативних поглядів, переконань, настанов і діянь окремих грома-
дян, посадових осіб владних інститутів, державних і недержавних 
організацій, спрямованих на задоволення особистих корисливих, 
групових або корпоративних інтересів шляхом підкупу, хабар-
ництва, зловживання владою, надання пільг і переваг усупереч 
суспільним інтересам посібник.

Загальновідомо, що корупція базується на таких вікових тради-
ціях взаємовідносин у суспільстві, як «послуга за послугу». Тому 
таке протиправне діяння не спричиняє скарг, оскільки сторони 
одержують взаємну вигоду, при цьому латентність – його основ-
на особливість, що значно ускладнює боротьбу із цим явищем [1,  
с. 45].

Необхідно звернути увагу на корупційні діяння щодо лікарських 
засобів за допомогою яких здійснюється гемодіаліз, які здійснюва-


